

СОВЕТСКАЯ ГАЗЕТА.

Орган Костромского Совета Рабочих
и Крестьянских Депутатов.

№ 225-й.

Суббота, 26 (13) октября 1918 г.

Цена отд. № 35 коп.

РЕДАКЦИЯ при типографии Губ. Совдепа, Никольская ул. Прием от 1 до 2 ч дня, тел. № 7.

ПОДПИСКА и ОБЪЯВЛЕНИЯ принимаются в конторе газеты (Русина, № 13), и в типографии Губ. Совдепа.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА за 1 мес. 6 руб., 2 мес. 12 р.

Перемена адреса 50 коп.

ТАРИФ ОБЪЯВЛЕНИЙ: 2 стр. 2 р. 50 к. 4 стр. 1 р. 25 к. за строку петиции

Надо победить.

22 октября состоялось заседание Центр. Исп. К-та, Московского Совета Раб. Деп. и других московских рабочих организаций, посвященное обсуждению международного положения и в связи с этим — положения Советской Республики.

На этом заседании впервые после своего выздоровления выступал тов. Ленин, установивший в своей речи два положения: 1) никогда мы еще не были так близки к международной пролетарской революции, как теперь и 2) никогда еще Советская Республика не была в таком опасном положении, как теперь.

В нашей газете уже указывалось откуда идет эта опасность. Она надвигается с юга.

На юге создается фронт международ. контр-революции. Пока что международная контр-революция не может еще бросить на этот фронт никакие силы, и там действуют Красновы, Скоропадские и К-о. Но в том факте, что Скоропадским, открыто переходящим на сторону союзников, поддерживает все же германский империализм, указывает на молчаливое согласие империалистов всех коалиций раздавить Советскую Россию. Они не преминут это сделать как только покончат счеты между собой.

Все это отмечает в последнем номере Московская „Правда“ и совершенно справедливо указывает:

«Южный фронт, ставя новую цель — борьбу с международным империализмом — требует новых сил. Это — не дополнение к старым. Это новая задача, которую надо решить по-новому, усилиями всего рабочего народа. И эту задачу надо решить, как можно скорее, пока враг слаб, неорганизован, пока ему помогают только косвенно немцы, а не открыто союзники».

Для борьбы на Юге должны быть созданы силы. Вот очередная задача, встающая перед рабочим классом и беднотой Советской России.

Со всей энергией мы должны приступить к разрешению ее, памятуя о том, что к весне нам надо создать армию уже не в один миллион штыков, а в три.

Советская Россия создала уже миллионную пролетарскую армию. Но этого мало для того, чтобы вступить в схватку с международными грабителями.

Создание трехмиллионной армии невероятно тяжелая задача для обезсиленной долгою войною за интересы русских капиталистов страны. И только сознание, что мы теперь защищаем не интересы фабрикантов и помещиков, а свои собственные интересы, боремся не во имя международного грабежа и разбоя, а во имя защиты мирного социалистического строительства рабоче-крестьянской страны, того строительства, которое обезопасит

нам счастливое будущее, поможет нам создать такую армию.

Не покладая рук должны мы работать по организации защиты нашей рабоче-крестьянской страны. И в этом отношении нужно прежде всего обратить внимание на работу в деревне.

В настоящий момент защиту Советской Республики выносит на своих плечах, главным образом, русский пролетариат. Пролетарский энтузиазм, самоотверженная готовность жертвовать всем для защиты завоеванной октябрьской революции, спасли и спасают нас от чехо-словаков, белогвардейцев и прочих врагов рабоче-крестьянской власти.

К защите страны теперь должно быть привлечено крестьянство.

Это довольно трудная задача если мы примем во внимание то обстоятельство, что крестьянская масса менее сознательна, чем пролетариат, менее понимает значение происходящих событий.

Но это затруднение при энергичных усилиях можно преодолеть. Мы ведь знаем хорошо, что крестьянская масса охотно поднимет ряды Красной Армии там, где побывали белогвардейцы.

Стоит только разъяснить деревне, что влечет за собой возвращение старая, — а именно это возвращение принесут с собой на своих штыках международные грабители, — разъяснить, что победа врагов рабоче-крестьянской власти неизбежно несет в конечном счете за собой нищету для всего крестьянства, и деревня грудью встанет на защиту рабоче-крестьянской страны.

Революция в России принесла пока что обезличенность и доверие в деревню. Возвращение буржуазии для рабочих сулит казни, пытки и расстрелы, перед которыми поблдеют ужасы Финляндии. Для крестьянина оно несет обнищание, потому что „победители“ прежде всего обратят внимание на деревню, когда им понадобятся материальные ресурсы, т. к. с рабочего им взять нечего.

Деревенские комитеты бедноты должны стать сейчас теми центрами, около которых будут формироваться силы крестьянства. Их необходимо немедленно же инструктировать относительно задач, возлагаемых на них защитой рабоче-крестьянского государства.

Нужно приступить к работе... Пора!

Международная революция близка. Опасность, смертельная опасность для Советской России еще ближе. Международные грабители готовятся к последнему натиску на сбросившую иго эксплуататоров Россию.

Нужно выдержать этот натиск.

Надо победить!

Ив. Луганский.

Освобождение Либкнехта.

Карл Либкнехт освобожден. Телеграмма из Берлина сообщает, что это освобождение произошло под давлением Шейдемана.

Едва ли кто может подумать, что немецкие социал-соглашатели оказали „давление“ на немецких империалистов из особенно благодарных побуждений.

Нужда заставляла! „Лейпцигер Фольксцейтунг“ ежедневно требовал в коротких воззваниях освобождения Либкнехта и Розы Люксембург. И это требование было требованием не только одной газеты. Это требование было требованием всего германского пролетариата.

Шейдеманы меньше всего задумываются тогда, когда им нужно совершить каиново дело. И тов. Карл Либкнехт продолжал бы сидеть в тюрьме, если бы это обстоятельство не грозило подорвать в конце и без того подмоленную репутацию немецких соглашателей. Либкнехт за решеткой в то время, когда Шейдеманы сидят за министерскими столами, — ежеминутно, ежечасно этот факт напоминал бы рабочим о том что соглашатели всего только жалкие лакеи Вильгельма, Гинденбурга и Людендорфа.

Двадцатитысячная толпа встретила и приветствовала освобожденного Либкнехта.

Это обстоятельство показывает насколько популярен тов. Либкнехт в широких массах Германского пролетариата; это обстоятельство определенно говорит о том, что долгие за решеткой Либкнехта держать было нельзя.

Освобождение Либкнехта — победа германского пролетариата. О том, каково ее значение — покажет будущее, очень близкое.

Мы уверены, что это будущее покажет всему миру, что не Шейдеманы являются вождями германского пролетариата.

Вместе с толпой, встретившей его освобождение, Либкнехт проследовал до русского посольства в Берлине, несмотря на препятствия полиции. И здесь он приветствовал русскую революцию и первое посольство первого правительства мозолистых рук.

Мы уверены, что очень недалеки те дни, когда по примеру Советской России народные массы Германии выдвинут и поставят свое собственное правительство мозолистых рук. И мы знаем, что если это свершится — во главе такого правительства встанет товарищ Карл Либкнехт.

Ив. Луганский.

Монархический кризис.

Мы то и дело слышим о министерских кризисах: в Турции, Болгарии, Австро-Венгрии и Германии министерства непрерывно уходят в отставку. Министерская чехарда в центральных державах живо напоминает чехарду наших царских министров перед мартовской революцией. Это судороги распавшей власти, которая никак не может найти настоящего государственного человека.

Но что особенно знаменательно для самочувствия всей господской клики этих государств, так это то, что наряду с министерскими кризисами мы наблюдаем кризис монархический. Подал в отставку царь Болгарский. Газеты несколько раз передавали слух об уходе (и даже бегстве) Вильгельма II. Белогвардейская Финляндия, возставив буржуазный порядок, никак не может залучить к себе короля. Два раза она предлагала корону, но кандидаты отказались. Последний король, выбранный без его ведома и согласия, не торопится занять финляндский трон.

Очевидно война расшатала троны и охотников на это безпокойное место найти не легко. А еще перед самой войной от них не было отбоя. Так, например, абанцы буквально отбивались от назначенного им державами принца Вика. И насилию отбивались.

Недалеко то время, когда короны, вместе с жестяными от сардинок, пойдут на переделочные заводы. Но это недалекое время еще далеко не означает освобождения человечества от рабства. Самый могучий король на земле — это не коронованный царь-капитал. Он же и самый безпожалый. Ибо ни один из царей, включая Ирода, не пролил и не высосал столько крови.

Посмотрите: кто властно диктует те-

перь условия перемирия побежденным государствам. Это президент Соединенных Штатов г. Вильсон.

Но за его спиной стоит небольшая компания американских миллиардеров. Их немного, но они богаче всех людей на земле. Америка еще до войны была самой богатой капиталистической страной. Вступив в войну гораздо позже других союзников, она оказалась и наименее истощенной. Вот почему он, приказчик самого крупного торгового законодателя не только для победенных, но и для союзных держав.

Одним из требований, которые выставляются Вильсоном побежденной Германии — является требование об отставке Вильгельма. Не желает в американские миллиардеры вступить на германском троне и его сына-наследника. Они соглашались на передачу трона только его внуку.

Банкиры-миллиардеры раздают и отнимают теперь короны, устраивают не только министерские, но и монархические кризисы. Великая власть царя-капитала. Безгранично хозяйничает он в монархиях и республиках. И если даже упадут все короны и пойдут на переделочные заводы, то он, капитал, хозяин заводов, переделает их на патроны для расстрела своих взбунтовавшихся рабов. И только когда возставшие рабы заставят пойти в отставку царя капитала, когда они завладеют его заводами, фабриками, землей только тогда вздохнет свободно великая армия труда.

Министерская чехарда и монархический кризис служат так же и в России только буревестникам.

Пусть же грянут громы великой социальной революции.

Н. Батурич.

Военные, на свои места!

С развалом устоев старого строя и уничтожением прежней армии специалисты военного дела частью совершенно удалились „куда то“, не признавая нового строя, а часть, сочувствующая власти трудового народа, приспособила себя в

разных советских учреждениях по другим отраслям не имеющим ничего общего с военным делом.

Рабоче-Крестьянское правительство, стоя на страже интересов и прав трудящихся, приступило к созданию армии

необходимой для защиты и укрепления власти трудового народа.

Но для создания армии, которая бы могла отстоять все то, что до сего времени завоевал рабочий и крестьянин, нужны столбы, нужны специалисты военного дела.

Они есть. Но они находятся в гражданских учреждениях, где их специальные военные познания совершенно не требуются.

Создавшаяся конъюнктура во внешней политике заставляет организовать армию с лихорадочной поспешностью и обязывает лиц, стоящих во главе гражданских учреждений, отдать для армии тех, кто в данное время необходим для успешного ее формирования во имя ее быстрого роста боевой силы в текущий исторический момент.

Но вот мобилизация. Для армии нужны специалисты военного дела, нужны до крайности иначе их не тревожили бы с занимаемых ими мест. Что же в результате? Изво всех учреждений и заведений, военные комиссары бомбардируются всевозможными бумагами, испещренными разного рода доводами, требующими освобождения от мобилизации необходимых работников.

Безусловно, приходится ценить их как работников вообще. Но они как специалисты еще более необходимы для армии.

Да! Тяжелое, критическое положение может создаться в некоторых учреждениях взятим у них работников, но сейчас они не на месте. Их сто в рядах армии, где они и должны быть, и хочется верить, что лица стоящие во главе гражданских учреждений отдадут Красной Армии тех, кто так необходим для нее и не будет ходоатайствовать, говоря „они необходимы, без них нельзя“ и проч.

Отшло в область преданий то время, когда под флагом всевозможных учреждений можно было избежать закона обязывающего в грозный час встать с оружием в руках в ряды армии и тем более теперь не должно иметь это в настоящий момент, когда армия создается не для защиты трона хищнических империалистов, а для защиты прав трудящихся. Понимая все это, лица находящиеся в гражданских учреждениях, идейно сочувствующие власти трудового народа, сами не допустят возбуждения ходоатайств об их освобождении и не будут зарывать своих познаний военного дела, получивши их за счет трудового народа в различных канцеляриях, заводах, мастерских и т. п. местах, а добровольно принесут их в ряды Красной Армии.

Тихонов.

Накануне конца.

Конец войны близок.

ЛОНДОН, 24 октября. Бальфур заявил в речи на собрании австрийцев-новоземлянцев, что конец войны близок. Предстоит новые политические проблемы, необходимо отнять у Германии все колонии. (Радио).

Выступление тов. Гааза в Рейхстаге.

БЕРЛИН, 23 окт. В среду на заседании рейхстага выступал с пространной речью Гаазе. Он отметил факт революции и распада государства и указал, что создание новых Германских империалистов потерпело поражение. Социалисты мало радуется победа английского империализма. В 1915 году, говорит Гаазе, мы требовали мира без победителей и побежденного. Шейдемановцы нас ругали и упрекали в защите интересов других стран; теперь война привела страну к гибели. Гаазе обрушивается далее на Шейдемановцев, указывающих на необходимость подобной войны и утверждавших военные кредиты. „Шейдемановцы, продолжает Гаазе, — отвергли Циммервальдовскую мирную резолюцию, впервые предлагавшую условия мира на основе самоопределения народов. Теперешний ответ Вильсону не принесет близкого мира. Теперешнее демократическое правительство урезало программу мира социал-демократов. Освобожденным Либкнехтом правительство старается создать себе не-

Организация праздника Октябрьской Революции.

Бюро по организации праздника Октябрьской Революции приглашает в воскресенье 27-го октября с. г. в 12 час. дня всех ребят на собрание в "Дом Коммунистов". 2114

26 октября в 7 час. вечера в зале б. Дворянского Собрания

с участием тов. Зака
состоится БОЛЬШОЙ МИТИНГ

Костромской Губерн. Предовольственный Комитет объявляет, что из магазина № 1-й Комитета (в мучном ряду) для учащихся кожаная обувь будет отпускаться по нижеследующим ценам:

Сапоги детские	68 руб.
" " средние	88 руб.
Ботинки средние на фетонах	76 руб.
" " " резине	64 руб.
" детские на резине	49 руб.
" " фетонах	24 руб. 07 коп.
" крупные шагреновые на фетонах	93 руб.

2073—3—3

Костр. Губ. Агентура РАСПРОСТРАНЕНИЯ Произв. печати Издательства Всер. Центр. Исп. Комитета извещает об открытии Уездных Агентств

- 1) в г. Буйе—Уездный агент Г. М. Шелков—Информационно-Инструкторский подраздел.
- 2) в г. Варназине—Уездный агент А. Козлов—быв. магаз. Барючава.
- 3) в г. Галиче—Уездный агент М. Н. Велюев—Богоявленская ул., д. Храпцева.
- 4) в г. Ювердине—Уездный агент Г. А. Дурылов—Московская ул.
- 5) в г. Кологриве—Уездный агент И. А. Смирнов—Огидя Народн. Образов.
- 6) в г. Костроме—Уездный агент А. И. Брасков—Гостинный Двор, магаз. быв. Шварда.
- 7) в г. Макарьеве—Уездный агент А. П. Гурий—магаз. быв. Троицкий.
- 8) в г. Солигаличе—Уездный агент В. Иванов—Дворянская ул.
- 9) в г. Чухломе—Уездный агент Титов—Николевская ул., д. № 7.
- 10) в г. Нерехте—Уездный агент Н. А. Шамарина—Социал. Клуба.

При всех агентствах открываются КНИЖНЫЕ СКЛАДЫ

для снабжения литературой всего уезда.

Все заказы на произведения печати Имп. Выс. Ценз. Исп. К-та исполняются исключительно через Уездные Агентства Распространения, а в тех уездах, где Уездных агентств не имеется, — непосредственно через Губерн. Агентуру Распространения.

Для телеграмм: Кострома—РАСПРОСТРАНЕНИЕ. Всем властным исполкомам, партийным организациям и Комитетам. Бедноты Костромск. губ.

Выберите вандяков в волостные агенты Отдела Распространения произв. печати издат. В. И. И. К. О выбранном агенте известить немедленно по адресу уездной агентуры вашего уезда для получения инструкций и утверждения волостного агента. 2052—6—3 Губ. агент З. Левин.

По постановлению горискома торговля во всех Советских магазинах с 24 октября будет производиться с обеденным перерывом—с 9 до 12 и с 2-х до 7 в субботу с 9 до 12 и с 2 до 5-ти 2074—4—3

Костромская Губернская Чрезвычайная Комиссия сим доводит до сведения гражд. г. Костромы, что при Комиссии установлено дежурство членов с 7-ми часов вечера. Справки можно получать по телефону № 2-20. 2610

Председатель Городского Исполнительного Комитета принимает по вторникам и пятницам с 12 до 2 час. Прием исключительно по запискам заведывающих отделами Членов Исполн. Комитета, к которым надлежит обращаться по делам соответствующих отделов. 2121—0

Настоящим объявляется, что Совет Народного Хозяйства с отделами: организационным, юридическим, типографским, химическим, кооперативным, заводским, хозяйственным, главной бухгалтерией, металлоотделом и общей канцелярией переведены с Еленинской ул. на Верхне-Набережную улицу, в здание бывш. духовной семинарии. 2122

Объявление.

На основании декрета Совета Народных Комиссаров от 22-го апреля о всеобщем военном обучении трудящихся и постановления Городского Исполнительного Комитета все граждане мужского пола, проживающие в г. Костроме, родившиеся в 1899 и 1900 годах обязаны явиться для всеобщего обучения военному делу.

Явке подлежат все рабочие и лица не эксплуатирующие чужого труда, за исключением рабочих и служащих на фабриках: Новой Костромской Льняной М-ры, Бр. Зотовых, мельницы и табачной фабрики Чумакова и завода быв. "Пло".

В среду 30-го сего октября к 10 час. утра должны явиться: 1) проживающие в районе I-й части г. Костромы и на Черновской земле в 1-ом городском бюро по всеобщему военному обучению трудящихся, Покровская ул., дом № 28 Куприянова; 2) проживающие в районе II и III части—Ипатьевской, Богословской и Андреевской слобод, во 2-м городском бюро—Мшанская улица, дом № 48 мельница Чумакова; 3) проживающие за рекой Волгой в Спасской и Никольской слободах и Городище—в бюро при заводе "Пло", Набережная ул., дом № 2 Марковой.

Уклонившиеся от явки или непредставившие на то уважительных причин подлежат ответственности по всей строгости революционных законов. Губернский отдел Всеобщ. 2139—4—1

От временной административно-хозяйственной коллегии Костромского государственного рабоче-крестьянского университета.

В дополнение к объявлению о порядке приема слушателей открывающегося Костромского государственного рабоче-крестьянского университета временная коллегия доводит до сведения лиц, желающих поступить в университет, что вместо метрических свидетельств допускается при подаче заявлений представление и иных документов, удостоверяющих возраст, например, выписки из метрических книг, удостоверений личности и т. под., а также и нотариально засвидетельствованных копий с них. 2132—2—1

кляму. Роза Люксембург не освобождена. Далее Гаазе считает необходимым право союзов советов объявить войну и распустить рейхсштатт. Гаазе, переходя к вопросу о России и, отмечает, что после взятия мира правительство приступило к удушению революционной инициативы, что теперь будет произведено нападение из-под танка на высшее российское правительство. Относительно Эльзаса Гаазе считает необходимым предоставить население самому решить вопрос о государственной принадлежности. Выступивший с ответом Папер указал на несвоевременность антимонархических выводов.

Ответ Геринга будет дан Вильсоном.

БЕРЛИН, 23 октября. Германская ответная нота была встречена сдержанно даже дружественными правительственными газетами. Первые отзывы английской и французской прессы о ноте так резки, что "Локаль Андергер" спрашивает, не считали ли бы они иначе, если бы германское правительство взяло другой, не столь скромный тон.

Как только текст немецкой ноты получился, в Лондоне состоялось экстренное заседание кабинета. Сообщается, что ответ будет дан Вильсоном: английское же правительство будет ожидать его шагов.

Уличные демонстрации независимых социал-демократов в Берлине.

15-го октября состоялась демонстрация независимых социал-демократов перед Берлинским рейхстагом. В начале в демонстрации принимали участие лишь 700 человек, которые были рассеяны полицией без выстрела. Позднее демонстранты в значительном числе прорвались через Бранденбургские ворота в улицу "Унтер ден Линден" и с криком и шумом достигли Шарлоттенштрассе, где встретили вооруженное сопротивление полиции. Арестовано 3 демонстранта. (Роста).

Вводится 8-часовой рабочий день.

БЕРЛИН, 23 октября. В Силезской угольной промышленности вводится с нового года 8-часовой рабочий день. В последние недели повышена также заработная плата.

Последние известия.

На внутреннем фронте.

Оперативная сводка за 23-е октября.

Северный фронт. Овезское и Архангельское направления: архангельский и оружейный огни.

На Плясско-Селецком направлении противником занята дер. Тарасовская (в 27 вер. к сев-вост. от ст. Плясская).

На Котласском направлении иерийские аэропланы сбрасывали бомбы в районе дер. Семелской (50 вер. выше устья реки Ваги).

Южный фронт. На Ново-Хоперском направлении на участке дер. Вильков—Сильяне (южнее Ново-Хоперска) наши части под давлением противника несколько отошли к северу.

На Серебряковском направлении нами занят хутор Сеновский и ст. Сергиевская в Раздорская (около 30 вер. к сев-вост. от ст. Серебрякова). После боя нашими войсками занята ст. Кареевка (27 вер. к зап. от гор. Царичан) и причём захвачено 3 орудия в 20 пулеметов.

Восточный фронт. Купьянское направление: при занятии Н. Лайского завода нами захвачено 2 пулеметов, много плененных и военного имущества, потери противника громадны.

Пермское направление: нами оставлен ст. Кордон и дер. Бас (15 вер. к юг-зап. ст. Кын).

Глазово-Воткинское: под давлением противника наши разведывательные части из села Зятичи отошли к селу Игряновское (в 70 вер. сев-зап. Воткинского завода).

Наши части с боем заняли гор. Мензелинск, противник в панике бежит.

Вузлуцкое направление: продолжая наступление, наши части заняли Ефремовку и Палеулу (в 50 вер. юг-зап. гор. Вузлука).

Район Туркестана. В Оренбургском направлении нашими частями с боем занята Акбулак: взято 2 орудия, 8 пулеметов.

В Асхабадском направлении: Англо-Индийские войска, наступавшие в районе Душан-Неджен, были разбиты и в беспорядке отступили, оставив орудия, пулеметы и снаряжение. Заведывающий Оперативным Отделом Аралов.

Разные известия.

Нота г. Чичерина Вильсону.

МОСКВА. Наркомом иностранных дел Чичериным отправлена длинная содержательная нота Вильсону. В ноте выражено согласие на заклю-

Военные бунты в Германии.

БЕРЛИН, 23-го октября. В Остероде в Восточной Пруссии взбунтовался 18-й полк пехоты. В Герлице и Диплице также имели место бунты. В Герлице было ночью столкновение на вокзале. (Роста).

Шейдеманецы презирают себя.

БЕРЛИН, 23 октября. Вступление социалистов большинства (шейдемановцев) в состав правительства Германии означало для репрессивных и разрывом с остальными фракциями партии, в особенности с фракцией независимых социалистов. Так, из Гале "Дейне Цейтунг" сообщает, что новое правительство распорядилось уже прекратить выход двух официальных органов "независимых" в Хемнице один меньшевик (независимый) получил предписание в течение 8-х суток покинуть пределы Германии. Лейпцигская "Фольксцейтунг" замечает по этому поводу: "Вот как обновленная Германия пошла к свободе печати". (Роста).

Развал Австрии.

15-го октября состоялось заседание чехо-словацкого социалистического совета, в котором первый раз принимали участие социалисты циммервальдовской группы. Совет выпустил следующее воззвание к чешскому народу: Вчера чешский трудящийся народ точно узнал, как он понимает право на самоопределение, каковы его политические требования и цели. Мы требуем образования самостоятельного демократического чешского государства. Вчерашнее движение было лишь началом целого ряда систематических действий. Дальнейшее будет зависеть от внутренних и внешних политических событий.

Радикальные социалисты приобретают влияние.

ВЕНА, 22 октября. В Праге радикально-социалистическое направление приобретает все большее влияние; правые все больше теряют свое влияние и руководство чеками переходит в руки большевистски настроенных кругов.

ПЕТЕРБУРГ, 23 окт. Болгарская коммунистическая группа Петербурга обратилась к болгарскому пролетариату со следующим воззванием: Борьба ваша начала не для того, чтобы поставить вместо Фердинанда—Вориса. Обман, что новый царь даст мир и свободу. Не верьте Малинову и Такеву, желающим захватить нас англо-французским штыком; не верьте лже-социалисту Сазыкову, ради министерского портфеля продолжающему продавать оптом и в розницу массы болгарского пролетариата. Они объединились для сваления республиканской власти болгарской буржуазии. Настал момент вырвать власть у капиталистов и передать трудовому народу. Не прекращайте борьбу, пока буржуазия хозяйничает в Болгарии. Говите вой шайку царедворцев, сбрасывая их болгарских помещиков, не пропуская лже-демократов социал-предателей. Вся власть трудовому народу и его советам! Да послужит вам примером великая борьба русского пролетариата со своей буржуазией. (Радио).

Гонения на евреев.

БЕРЛИН, 21 окт. "Фосшине Цейтунг" публикует сообщения из Кракова и Лемберга о запрещении местными властями Галиции собрания евреев, на которых последние требовали права на самоопределение и для еврейского народа. Лодзинская "Народная Газета" помешает свести об антисемитских выступлениях поляков, вмещавших место в Варшаве 18 октября, в день национального польского праздника. "Лодзинская Газета" пишет, что улицы Варшавы постоянно обгабрены кровью избитых и убитых евреев.

Арест Малиновского.

ПЕТЕРБУРГ, 24 октября. Вчера в Смольном задержан известный провокатор Малиновский. (Радио).

Местная жизнь. Хроника.

Губ. с'езд уезд. совнархозов. Назначено на вчера открытие губ. с'езда уезд. советов нар. хозяйства отложено за отсутствием кворума до 10 час. 26 окт.

Ожидается прибытие не менее 60 участников на с'езд. Вчера к 1 часу для прибыло пока только 23 чел.

Возвратительное хулиганство. В старое "хоброе" время елодцы местной хронике то и дело пестрели заметками о возмутительных фактах обливания костюмов во время гуляний, на спектаклях и т. п. равными едкими веществами. В настоящее время хулиганствующая молодежь сноваспомянула свои прежние приемы. Нам сообщают, что в городском театре и во время одного из концертов в двор. собрания уже было несколько случаев подобных обливаний. Необходимо принять по отношению к хулиганам самые строгие меры.

К празднованию Октябрьской революции.

В школьно-детской комиссии. 18 октября состоялось заседание школьно-детской комиссии по организации празднования революции.

С докладом от 1-го района, центрального выступает Ар. В. Сколзубува.

В своем докладе А. В. Сколзубува сообщает, что районной комиссией был избран президиум в составе А. В. Сколзубувой—председателя, А. М. Груздев—тов. председателя и В. И. Промитовой—секретаря. Затем были сформированы 5 подкомиссий: театральная, комиссия по шествиям, музыкально-вокальная, митинговая и хозяйственная. Что касается количества учащихся района, то оно исчисляется приблизительно в 1815 чел., при чем нуждающихся в обуви и пальто около 900 ч. Установление точной цифры оставлено до следующего собрания района.

От 2-го района 1-й муж. гимназии докладывает Ю. И. Сперанская. В этой комиссии президентом избран в составе двух лиц, председателем—Ю. И. Сперанской и секретаря—В. Ф. Преображенской. В район входят 11 учебных заведений, при чем количество учащихся и нуждающихся из них пока еще не выяснено. Комиссия сочла необходимым сократить по возможности расходы на продовольствие в декоративную часть и увеличить — на удовлетворение беднейших детей обувью и платком. Затем комиссией были сформированы те же подкомиссии, как и в 1-м районе.

Докладчик от 3-го района (реальной учил.) В. А. Полканов сообщает, что число учащихся и нуждающихся ими еще не выяснено.

Указанный же 5 подкомиссий уже сформированы.

В 4-м районе (Григорьевская гим.) по словам докл. Бобиковой число учащихся определено в 1750 чел., при чем илично нуждающихся еще не выяснено. Подкомиссия сформированы.

В 5-м районе (фабричный) количество учащихся достигло 2100 человек. Число нуждающихся пока не выяснено.

В 6-м районе (за р. Волгой) количество учащихся и нуждающихся выяснить не удалось, т. е. школы этого района к занятиям еще не приступили.

По вопросу о предстоящих работах подкомиссий высказывается Н. А. Вилминская.

Н. А. Вилминская. Наши подкомиссии совпадают с теми же комиссиями бюро комитета по организации празднования, поэтому нам необходимо послать в соответствующие комитетские комиссии для налаживания контакта своих представителей.

Далее собравшимся намечаются некоторые предложения при работах в подкомиссиях положены. Так, напр., устанавливается необходимость самым точным и подробнейшим образом выяснять все стороны дела, находить помещики, оборудовать и приспособлять их, составлять сметы, организовывать хоры, вечера и спектакли и т. д.

По обсуждению этого вопроса выносятся постановления, чтобы комиссия в дальнейшем ее составе продолжала существовать, при чем собрания ее устанавливаются по воскресеньям в 11 ч. утра в доме коммунистов.

Кроме того постановляется выделить малую школьную комиссию в составе трех председателей районных комиссий, председателей подкомиссий и председателя полной школьно-детской комиссии. В президиум избираются Н. А. Вилминская—председатель, К. И. Коловцов—тов. председ., С. Я. Поцов—секретарь и Ю. И. Сперанская—казначей.

В технической комиссии. 21-го октября состоялось заседание технической комиссии по организации праздников в Уезде при участии члена строительной комиссии архит. Горюхина.

По заслушании доклада т. Комарицына о работах по подготовке материалов для электрических установок—собрание постановило: 1) признать работы весьма успешными и просить т. Комарицына продолжать их далее; 2) в виду недостатка необходимых материалов, выисать подорожные из Москвы, поручив т. Комарицыну составить предварительную смету и т. Есорову—когда-нибудь перед Вуром по организации праздников об отпуске необходимой для этого суммы.

По заслушании доклада архит. Горюхина о строениях, подлежащих и постройке в дни празднования Революции—собрание постановило: 1) подсчитать количество энергии, необходимое для украшения этих построек электричеством, наметив их общий рисунок, при чем работу эту провозвести сейчас же; 2) поручить т. Есорову и Комарицыну устроить ряд частных совещаний, прилагая, если это нужно, спецификации. На совещаниях должна быть разработана детально план украшения каждого здания с представлением эскизов, плана и числа рел, гирлянд, ламп и пр.

В других городах. Населению г. Орла в праздник революции будет роздано: 7.000 ф. чая, 300 п. шоколадных конфет, 300 пуд. мажаров, 3.000 п. пшеничной муки, сахара по 1/2 ф. на человека и по 2 ф. сельдей.

В Коллегии Губ. Отдела Труда.

(Объединенное заседание 18 окт.)

На состоявшемся 18 окт. заседании Коллегии Губернского Отдела Труда совместно с Президиумом Кассы Безработных, Президиумом Больничной Кассы и Президиумом Совета Профессиональных Союзов были рассмотрены следующие вопросы.

Заслушав доклад завед. Губ. Отд. Труда Кривошеиной об организации обще-страховой кассы и кассы увечных. Принято следующее предложение по докладу: признать принципиально желательным и необходимым объединение касс больничной и кассы безработных и избрать Комиссию по слиянию касс и по организации кассы увечных, как секции при больничной кассе.

По второму докладу т. Кривошеиной о необходимости организации губернской больничной кассы постановлено: Признать принципиально необходимой организацию Губ. Больничной Кассы и поручить т. Ястребова войти с докладом делегатскому собранию о расширении рамок работы обще-городской больничной кассы.

Принимая во внимание поступающие с мест заявления о желании вступить в Губернскую Больничную Кассу и распоряжение Рабоче-Крестьянской власти о включении всех лиц занятых трудом по найму в число участников Больничной Кассы, признано необходимым скорейшую организацию Губернской Больничной Кассы и поручить Правлению Общегородской Кассы войти с докладом делегатскому собранию о расширении рамок деятельности кассы.

Рассмотрен вопрос о том что считать отделами и подотделами, возникшей в связи с проведением в жизнь декрета о недопустимости совместной службы родственников в одном отделе.

Постановлено признать отделами существующие отделы Исполкома в частности: Продовольственный Отдел, Сов. Нар. Хозяйства, Отдел Земледелия, Юстиция, Управления, Народного Образования, Народного здоровья, Социального Обеспечения, Военный, Труда, Финансов, Чрезвычайная Комиссия, Страховой, Отдел почт и телеграфов.

Все учрежденные подотделами этим отделам являются их подотделами. Если же в свою очередь эти учреждения имеют Отделы—то их считать Отделами.

В виду того, что многие завед. Отделами переводят родственников в другие подотделы, вызвать обязательное постановление разъясняющее, что такого перевода быть не может и родственники служащие одного отдела должны быть увольняемы.

О высшей практической лесной школе.

Один из самых видных деятелей трудовой школы, ее творец и основатель, Кершенштейнер говорит: «Первая и самая настоятельная задача школы есть профессиональное образование или хотя бы подготовка к профессии...»

Эта задача вытекает из следующего положения, которое Г. Кершенштейнер считает основным: «Первое требование от отдельного человека в государстве или как мы это можем назвать, чтобы посредством или непосредственно содействовать цели государства: это

иметь способность и желание исполнять в.-н. общественно-полезную функцию в государстве, т. е. работать в в.-н. профессии...»

Я не буду говорить о роли и значении профессионального образования: они слишком хорошо известны. Я хочу только коснуться будущей перспективы профессиональных школ, совершенно неизбежной и необходимой...

Положение о единой трудовой школе, дашшее нам 2 ступени образования: первую (от 8 до 13 лет) и вторую (от 13 до 17)—коренным образом меняет и самую конструкцию профессиональной школы (средней, высшей и высшей). До сих пор обычно, для поступления в профессиональные учебные заведения (механико-технические, сельско-х. землемерно-технические и т. п.) от учащихся требовалось иметь два курса: 1) образовательный и 2) возрастной (не моложе 15—16 лет). Теперь, надо полагать, при введении всеобщего обязательного обучения, у молодого учащегося поколения, достигшего 16 лет (если только учащийся не бросил школы, по каким либо причинам, раньше) уже будет готовое образование: это единая трудовая школа. На ней, очевидно, и придется строить профессиональное образование.

И нею сказать, что это огромнейшее благо проще и благодарнее. Прежде набралась в профессиональную школу юношей в возрасте 16 лет, зачастую не прошедших никакой школы (домашнее образование) или прошедших 3—4 класса. Само собой, разумеется, что такую массу приходилось, прежде всего, доучивать. И вот мы имеем крайне тяжеловесные, полупрофессиональные, полу-общеобразовательные средние специальные училища с 4-х летним курсом, где ровно половина времени тратится на «доучивание» русского языка, математики и т. п. В новую же техническую школу должны вступать уже готовые силы, которые сразу и энергично принялись бы за практическое изучение только специальности.

Конечно, для подготовки с учебной целью, для ученой социальной—необходимы академии, институты и т. п. Но для среднего техника, для обычной практики—специалиста вполне достаточно 2-х лет или 2 1/2 (пять семестров).

По такому именно типу и предположено организовать в г. Костроме при Народном Университете первую высшую практическую школу лесоводства. Курс двухлетний. Предметы только специальные. Если нет предварительной подготовки, напр., по естественным наукам, ее можно получить на естественном факультете, тут же в Народном Университете...

Стало быть, по контингенту слушателей, это будет высшая школа типа технической. И судя по тому, что Костромская губ. является одной из самых лесистых—потребность в такой школе наиболее настоятельна.

Один мудрец сказал, что ново то, что хорошо забыто. Не нова конструкция и этой школы. Ее тип—тип западно-европейских специальных школ. Чтобы доказать это, я приведу коротенькую справку:

Швеция. Высшее лесное образование имеет лесной институт в Стокгольме. Курс 2-х летний. Преподавание носит, по возможности, практический характер, и имеет связь с работами в лесу, для этого питомцы командированы на летние месяцы в лесничество.

Германия. Лесные академии в Эберсвальде и Мюндене. Курс учения 2-х летний.

Сансони. Высш. лес. обр. получают в течение 5 семестров в Тарандской академии (близ Дрездена).

Франция. Ecole nationale forestiere de Nancy является единственным высшим лесн. учебн. зав. (курс 2-х летний).

Таким образом, мы видим, что специалисты Западной Европы изучают свое дело в два года, и нельзя сказать, чтобы они были хуже наших, если не наоборот. Загромаженные разными общеобразовательными предметами, наши специалисты «топят» свою специальность в массе словесности и выходят плохими практиками. «Поменьше лекций, больше практики»—вот лозунг профессиональной школы.

Пожелаем же скорейшего открытия первой высшей практической школы в Костроме при Народном Университете, а успех... он будет!

Он не может не быть...

Виктор Иванов.

Еще об о-ве „Единение“.

(Пишмо в редакцию).

В виду того, что правление об-ва „Единение“ в своем письме в редакцию № 223 „Сов. Газ.“ бросило нам упрек в извращения фактов, мы принуждены вторично остановиться на тех данных, которые были помещены нами в нашем письме, и настаивать на справедливости сказанного нами.

Мы вторично подтверждаем, что масло действительно отпускается в о-ве мерками и лишь в редких случаях на все и что сало, которого было достаточно для того, чтобы выдать по два раза, отпускалось только по одному разу, а также отпускалось „по знакомству“.

Что касается ландрива, что при лич-

ном разговоре члены правления называли заготовительную цену на него в 23 р., а в своем письме уже 25 р. И все же остается невыясненным—почему ландрива по такой высокой цене „назвали“ не „Рабочему Кооперативу“, а о-ву „Единение“.

Далее, ссылка на то, что варенье, сыр и др. в о-ве „Единение“ когда-то отпускалось дешевле, разве ничего не говорит. Или, вернее, он говорит только о более внимательном отношении правления о-ва, охотно состоящего из интеллигенция, к прежнему составу о-ва, т. е. когда последнее обслуживало тоже только земскую и городскую служащую интеллигенцию.

Относительно отпуска табака мы вторично подтверждаем, что запись на таковой производилась до отъезда ма газина, „по знакомству“. Да и предложение о в-е не нашлось что ответить на это, предложить удариться в разные ненужные приточки значая и наставляя. Молку пречам правления не дождут, что печатники не пришли к нему и не потонковали с ними „белый“ и „запылили во все колокола“. Может быть для правления такой способ ведения общественных дел и кажется более „кооперативным“, но такой взгляд не для всех обязателен.

Нельзя также указывать на то, что печатники жгуд для себя каких-то „льгот“. Печатники только требуют справедливого, равномерного распределения товаров.

Группа тех же печатников.

Уездн. Съезд Советов.

(Окончание, см. № 224).

По народному просвещению. По отделу народ. просвещения съездом вынесена следующая резолюция: горячо приветствуя политику Сов. Народа. Комиссаров в области нар. обр., VI-й съезд, созывая все значение великого дела просвещения, обещает всестороннюю поддержку центральному комиссариату просвещения, как в организации внешнего и домашнего образования, так и в строительстве новой единой трудовой школы.

По вопросу внешнего образования принята резолюция: Заслушав доклад т. Волотникова по внешнему образованию и приняв во внимание всю важность и силу внешнего образования в деле развития народа, 6-й уездн. съезд приветствует начало этой работы и с своей стороны идет со всей душой навстречу этому добром начинанию и разрешает уезд. исп. к-ту ассигновать 61 т. р. на дело внеш. образования.

По Земельному Отделу. Для расширения посевной площади и увеличения доходности малопродуктивных угодий съезд постановил отводить под распашку следующие угодья:

- 1) Пустыри, заброшенные за дальностью разстояния или по недостатку рабочих рук.
- 2) Старая порубка, на которых уже несколько лет не появляется молодой поросли, только в том случае, если не предполагается искусственного разведения леса.
- 3) Выгоны и дуга малопродуктивные, но подходящие под посев хлеба или смеси луговых трав.

При этом ни одна распашка не может быть произведена без ведома и включения специалистов агрономов, луководов и лесничих, Волостного Земельного Отдела и заявления Уездного Земельного Отдела и заявления о желании произвести распашку должны приниматься не от отдельных лиц, а от целых поселений по приговорам.

Дело исправления поселочных, полевых и луговых дорог возлагается всецело на сельских председателей, под контролем Волостных, которым дается право Съездом мобилизовать все население мужчин и женщин, за исключением больных и нетрудоспособных граждан, для исправления в надлежащий вид дорог, мобилизовав в первую очередь деревенскую буржуазию и если понадобится, то назначать и лошадей. За отказ и неисполнение распоряжений сельских председателей, виновные подвергнутся денежному штрафу от 50 и до 100 рублей, а за опущение по службе заведующие Волостными Земельными и сельские председатели отвечают по всей строгости закона.

По продовольственному вопросу Съезд обещая привез Костромского Губ. продкомиссара от 17 октября № 249 „Сов. Газ.“ постановил: 1) Предложить Губпродкомиссару при изъятии излишка картофеля в указанных волостях в количестве 235 тысяч пудов взамен сего представить Уездному Продовольственному Отделу муку в соответствующем размере, приняв 6 пудов картофеля равным 1 пуду муки.

2) Предложить Губпродкомиссару в целях совместной работы между Губ. продотделом и Уездным Продкомом всякий раз приглашать представителей Уездного комитета на заседание, когда рассматриваются вопросы, связанные с Костромским Уездкомом.

3) Предложить Губпродкомиссару издать соответствующий приказ об уста-

новлении нормы в 20 фунтов на едока не только в Костромском уезде, но и другим уездам губерния.

4) Сообщить Губпродкомиссару, что при утверждении нормы 20 фунтов на едока, картофель Уездным Продовольственным органом, согласно договора, должен быть зачен в соответствующем размере вместо муки и только оставшаяся часть картофеля, как изл-шек совершенно в незначительном количестве будет сдан в Губпродотдел.

5) Довести до сведения Губпродкомиссара, что все постановления по Продотделу необходимо превратить в указы на утверждение Президиума Губисполкома и только по утверждении последнего постановления может считаться обязательным к исполнению.

6) Съезд считает долгом затронуть Губпродкомиссару, что, при благоприятных условиях к заготовке картофеля, последний велась Губпродотделом по

Продовольствие.

Запрещение заготовки ненормированных продуктов. На заседании членов губпродкомиссии ознакомили удостоверение Петроградского губ. комиссариата по продовольствию на имя Миронова, командированного для заготовки в Костромской губ. грибов и ненормированных продуктов и для вывоза их в адрес Петроградского Губпродкома. В виду того, что заготовка ненормированных продуктов в Костромской губ. предоставляется местной контроле Центрзакупа, то постановления никаких других организаций к этой закупке не допускать, о чем извещать Маронову.

Меры и превращению массового убоя скота. Специалист по молочному хозяйству Фоминых доложил губпродкомиссии, что под влиянием разгоревшихся слухов о реквизиции скота значительно массовый убой скота, угрожающий затронуть фонд животноводства; в виду чего докладчик предлагает принять меры к разведению населения: а) порядка реквизиции скота, б) количества голов скота, подлежащего поставке в волости, в) нормы, положенной в оставлении на прокормление скота, и о воспрепятствии убою скота, как взрослого, так и молодняка.

Приняв к сведению это сообщение, члены коллегии постановили объявить разветку скота, подлежащего поставке с каждой волости; избрать комитеты бедноты впрод до выполнения поставки не брать ни одной головы для продажи на сторону; принять меры к осведомлению населения о неосновательности мусорных слухов о поголовной реквизиции.

О порядке отпуска продуктов. В виду того, что несмотря на состоявшееся по сему вопросу постановление губпродкомиссии, своевременно распубликованное в местных газетах, различные мелкие местные организации все же продолжают обращаться в губпродком с просьбами о снабжении их теми или иными продуктами, отрывая руководящих лиц для бесполезных и ненужных разговоров от их прямой

Конфискация лесных материалов находящихся на местных заводах. Президиум С. Н. Х., обсудив вопрос о судьбе лесных материалов, находящихся на территории местных лесопильных заводов, постановил: все лесные материалы, находящиеся на территории местных заводов, конфисковываются и организация их реализации поручается лесоводческому отделу. Вырученные от их продажи суммы вносятся на текущий счет отдела, который относит их по своим книгам на счет соответствующего завода в целях образования оборотных средств для эксплуатации завода.

Запрещение вывоза материалов, машин и изделий ф-ми „Лента“. Президиум С. Н. Х. постановил сообщить правлению ф-ки „Лента“, что вывоз с фабрики принадлежащих ей машин, изделий и материалов запрещен и за неисполнение этого распоряжения виновных будут привлекать к суду Революционного Трибунала.

Обледование производства и сбыта хлеба Мисковской Коммуны. В Кооперативный отдел поступил доклад—отчет обледования производства и сбыта хлеба Коммуны хмелеводо Мисковского Волостного Комитета Водноты. Мисковская Коммуна по сбыту хлеба организована местным Волостным Советом без помощи опытного специалиста—организатора и представляет из себя организацию весьма несовершенную и неустойчивую. В коммуны входит до 150 членов двух селений. Мис-

ково и Жарки, богатых производителей хлеба. Средства коммуны составляются из паевых взносов, но этих средств не хватает, как как большинство членов—беднейшие хозяева—хмелеводы, для которых паявой взнос 65 р. является обременительным и только финансовая помощь со стороны Мисковского Волостного Совета пока спасает от неминуемого краха.

В распоряжение Коммуны имеется хорошо оборудованный хмелевой амбар, реквизируемый у местного богача хмелевода, в котором и производится операция с хлемом.

Хмель принимается под роспись и сваливается в общий котел, сортируется, упаковывается и по мере требования отправляется в место сбыта. Дело со сбытом хлеба обстоит неблагоприятно: имея разрешение на вывоз от Костр. губ. Продовольственной Коллегии и требования в г. Котельнич, Вятской губ., на 1000 пудов, коммуна отправляла 1000 пуд. хлеба, но результаты отправки могут быть очень печальными, так как без разрешения на ввоз в другую губернию хмель может быть подвергнут реквизиции или др. непредвиденным печальным последствиям, что может повлечь за собой конец существования коммуны.

Единовременной мерой к устранению дефектов в общем положении дел—является переход членов коммуны на нормальный устав трудовой артели.

В отделе земледелия.

О сметах. Нар. Ком. Земледелия утвердил смету, представленную Костр. губ. Ком. Зем. на коммуны в 1.500.000 р.

На организацию племенных расеанников, слесарных мастерских, прокатных и слесарных пунктов отпущено 200.000 р. Комиссия съезда комун и земотделов выполняла крупную работу по исходайству средств в центре.

Советское хозяйство. Губземотдел принимает ряд срочных мероприятий по организации сети Советских хозяйств. На местах разослан циркуляр, лабы организационную работу земотделов поставить на путь планомерности.

Вопросу о Советском хозяйстве уделяет губземотдел особое внимание в данный момент, видя в нем фактор

22 рубля 50 коп., а теперь, когда количество картофеля уменьшилось почти до действительной потребности населения (24 пуда) предлагает Уездному Продотделу заготовку вести по твердой цене, что является страшно тяжелым условием для населения и невозможно трудным к исполнению Продотделом.

7) Съезд также обращает внимание Губпродкомиссии на неравномерное снабжение бедней в деревни предметами промышленного производства против городского населения и просит впрямь обратить более серьезное внимание на тяжелое продовольственное положение Костромского уезда и на недостаток предметов промышленного производства в Уездном Продотделе и стараться удовлетворить Костромской уезд предметами промышленного производства в первую очередь и равномерно население уезда и города.

работы, то вновь объявить во всеобщее сведение, что губпродкомиссия никакими заявлениями о снабжении мелких и стных организаций теми или иными продуктами и предметами принимать в рассмотрение не будет и все эти заявления будут оставаться без движения, что просьбы свои об этом названные организации должны обращать по месту их нахождения или в городской или в уездный продотдел, а в некоторых части в отделе снабжения губ. военного комиссариата, которые и должны разрешать поступающие заявления в окончательной форме, отнюдь не переносить их на заключение или удовлетворение в губпродком; подтверждать также, что губпродком отпуска продуктов и предметов будет производить исключительно в распоряжение крупных органов—именно губпродотделов, уездных и кооперативных объединений по общегубернской разветке, которые по установленным нормам и обязаны производить снабжение населения.

К выполнению Сибирским губпродкомом Костромских нарядов. Из Сибирского телеграфуют: „Сибирский губпродотдел обещает выполнить Костромские планы хлеба сентября и октября из первых заготовок. Сегодня еду в Сызрань, район действий продотряда. Муравьев“.

Организация чрезвычайной комиссии для заготовки хлеба в областях рек Волги и Камы. Из Н.-Новгорода телеграфуют: „Организована чрезвычайная комиссия по вывозу и заготовке хлеба по рекам Каме и Волге в местах, освобожденных от чехо-белогвардейских банк. Цель заготовки—во Всероссийском масштабе во время использования навигацкой. Заготовкам именуется фондом Ленина. В основу положен товарообмен и преимущественное отобранение военной силой. Состав комиссии всех местных советах, партийных, областных, военных, водных, продовольственных организаций утверждается Совнаркомом“.

первостепенного значения в деле перестройки сельского хозяйства.

Агрономическая работа. Общественной агрономии представляется полная возможность наиболее плодотворно проявить свой опыт и знания, приложив его в развитии производительных сил земледелия.

Бухгалтерия. Вопрос о правильной постановке финансовой отчетности на местах ставит в необходимость организацию кадра раз'ездных бухгалтеров-инструкторов.

Землемерная работа. На местах работает более 100 землемеров, рас-

пределенных во всех уездах. Наибольшее число техников в Костромском и Галицком уездах по 12 человек, наименьшее в Буйском уезде 2 техника.

О выпуске брошюр. Информационно-издательский отдел в ближайшее время приступает к печатанию двух брошюр: 1) о коммунах и 2) аграрный вопрос в прошлом и настоящем.

Журнал «Земледельческая коммуна» выпускается 2 раза в месяц по 1500 экземпляров. Рассылается во все зем. отделы, Советцы, Горисполкомы губернии, также работникам на местах.

Сельское хозяйство.

В коллегии земледелия. Коллегия земледелия приняла проект декрета о переходе имений и сельско-хозяйственных предприятий, имеющих в культурном и промышленном отношении общегосударственное значение.

Улучшение почвы. Отдел земельных улучшений враздольного Комиссариата Земледелия занят в настоящее время изысканием способов, способствующих улучшению почвы.

Распределение земель. Комиссариат Земледелия посредством специалистов производит распределение сельскохозяйственных земель помещиков, уделов, монастырей и пр. между трудящимися гражданами.

Обложение семенами. Губернский съезд представителей уездных Советов Могилевской губернии решил применить зерновое обложение населения с целью обеспечить малоимущих земледельцев семенами для посева.

Согласно положению, принятому съездом, облагаются все виды зерновых хлебов и корнеплодов.

В зависимости от величины душевого надела обложение колеблется от 5-ти фунтов до 2-3 пуд., каждой десятины пахотной земли.

Совершенно освобождаются от обложения хозяйства, имеющие до полдесятины земли.

Народное образование.

(Официальная часть.)

О праздничных днях. Костромской губернский отдел народного образования сообщает всем уездным и городским отделам просвещения, что постановление совнархоза о праздничных днях, республиканское в № 190 «Советской Газеты» распространяется и на учебн. заведения.

Отношение культурно-просветительного отдела губ. сов. деп., 23-го октября 1918 г. № 2989, в общем собрании губернского исполнительного комитета.

Исполнительным Комитетом городского совета отведен дом Кутряйнова под три культурно-просветительные учреждения: еврейскую школу, районный детский клуб-библиотеку имени Октябрьской революции и центральную педагогическую библиотеку.

В настоящее время низ и верх здания, а во втором этаже производится ремонт.

В настоящее время этот дом, помимо всяких разговоров с горисполкомом, намечается занять военный комиссариат.

Культурно-просветительный отдел губисполкома самым решительным образом протестует против такого небрежного отношения к культурно-просветительным учреждениям города и просит

губернский исполнительный комитет срочно отменить решение военного комиссариата, тем более, что в распоряжении жилищного отдела имеются и другие подходящие помещения.

По всем школам и другим просветительным учреждениям города. Исполнительным Комитетом городского совета разослана по всем просветительным учреждениям города конституция Р. С. Ф. С. Республики, коковую предлагается вывесить на самом видном месте.

По всем школам города. Отдел народного образования горисполкома обращает внимание всех учащихся, что некоторые распоряжения отдела, публикуемые в «Советской Газете», или вовсе не исполняются школами или исполняются с крайним запозданием.

Отдел предупреждает, что при повторении указанного замечание в этом учиие будут уволены от службы и в первую очередь председатели педагогических советов, секретари их и делопроизводители канцелярии, на которых лежат обязанности заботиться более всех о своевременном исполнении всех распоряжений отдела, опубликованных в «Советской Газете».

сведений можно получить в подотделе статистики труда (Власьевская, х. 4.)

От Костромского губ. отдела труда. Настоящим доводится до всеобщего сведения, что совещание созданное по инициативе губернского отдела труда с целью выяснения расчета с красноармейцами, дружинниками, мобилизованными коммунарами и уходившими в отряды чрезвычайной комиссии со стороны предприятий, состоящее из представителей отдела труда, воен. комиссариата, губисполкома, представителей рабочих дружин, правлений ф-к и ф-з. в-тов состоялось 22 октября вынесло следующее постановление:

В виду того, что постановление Совета Народных Комиссаров от 6 августа 1918 года исключительно добровольцев, отправляющихся на фронт, и до сего времени распространялось на т.т. добровольцев ушедших в красную армию, отряды чрезвычайной комиссии и мобилизованных коммунистов оставшихся в пределах г. Костромы и Костромской и Ярославской губерний в силу осадного затем военного положения, которое делало пребывание в указанных губерниях равносильным пребыванию на фронте, с сего 22 октября, ввиду перехода губернии на мирное положение, предложить правлениям ф-к прекратить выдачу среднего заработка за вычетом денежного довольствия красноармейца, рабочим добровольцам выше перечисленных категорий не отправляющимся на фронт и руководствоваться вперед при выдаче такового, т.е. среднего заработка, 6 постановлением Совета Народных Комиссаров от 6 августа с. с.

По отношению к т.т. дружинникам принята следующая резолюция предложенная т.т. Филатовым.

- 1. С момента опубликования Костромским губернским Комиссаром по военным делам призыва о переходе с добровольческого начала к принудительному, а именно 14 октября с. года уничтожить с товарищами дружинниками расчет за 2 недели вперед.
2. С товарищами дружинниками Михайской ф-ки произвести расчет на общих основаниях, указанных в п. 1-м.
3. Товарищу Филатову предложить выработать точную инструкцию для поступления в караульный батальон и объявить ее дружинникам.
4. Предложить ф-к зав. к-там и правлениям ф-к вперед производить все расчеты только согласно указанной отделе труда.

От Костромского губ. отдела труда. Все лица, имеющие домашнюю прислугу, обязываются в недельный срок по опубликовании сего предстать в общегородскую больницуную кассу 10% взноса с содержания прислуги, считая жалованье, квартиру и стол по такому расчету:

- Квартира 15 руб. в месяц.
Стол . . 50 " "
Жалованье 45 " "
Денги должны быть внесены за время с 1 мая 1918 года и затем представляться ежемесячно не позднее 7 числа, при особых списках, которые можно получать беззачетно в Больничной Кассе (Вознесенский пер. д. 17).

От Костромского губ. отдела труда. Доводится до сведения г.т. рабочих фабрично-заводских предприятий, что адрес инспектора труда 1 участка т. Пьянкова - Царевская ул., д. 66, кв. 1. Тел. 1-99.

Информационно-инструкторский подотдел отдела управления предлагает всем отделам г. Костромы приобрести текст конституции Российской Федеративной Советской Республики и вывесить на видных местах, предварительно наклеив блянку на картон или полотно, в предохранение от быстрого повреждения.

Бланки текста можно получить в информационно-инструкторском подотделе, куда и могут литься уполномоченные от отделов.

От следственной комиссии при Костромском опр. суде.

Следственная комиссия объявляет, что в экспедиции заготовления государственных бумаг неизвестно кем похищена пачка в тысячу рублей кредитных билетов по 250 р. каждый. Номер кредитов 150 сер. А. Г. О.

Сообщая о сем следственная комиссия просит граждан города Костромы при приобретении кем либо кредиток за вышеозначенным номером и серий известить следственную комиссию при Костромском окр. народном суде.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Коллегия Костромского губернского совета рабочего контроля

доводит до всеобщего сведения, что совет рабочего контроля, профессиональные контрольные комиссии: текстиль, деревообделочников, мукомолов, табачников, маслобойщиков, ремесленников и служащих в кооперативах и частных торгово-промышленных предприятиях переехали на Русину ул. д. 55. Божукова, помещения занимаемое раньше германской миссии. 2095-3-2.

От инструкторского отдела всеобщего военного обучения при Костромском губернии комиссариате по военным делам. Инструкторский отдел всеобщего военного обучения при Костромском губернии комиссариате по военным делам приглашает граждан из бывших офицеров-инженеров имеющих боевой опыт на должности отдельных командиров при Костромском губернии комиссариате по военным делам.

Лицам желающим занять указанную должность надлежит явиться в инструкторский отдел Костромского губернского комиссариата по военным делам. 2072-3-3.

Для учета всех лекторских сил города, предлагаем желающим зарегистрироваться в 1-м раб. соц клубе (по средам, четвергам, субботам с 9-11 час. в.ч. в инструкторской комнате, внизу). При чем предлагается для заполнения следующая анкета:

- 1. Имя, отчество, фамилия, лета.
2. Занятие до октябрь. революции.
3. Занятие в настоящее время.
4. Нашую, среднюю, или высшую школу окончили?
5. Есть ли специальное образование?
6. Занимался ли самообразованием?
7. Работал-ли в как. либо рабочих организациях?
8. Нет ли своих печатных трудов?
9. По какому предмету желает читать (темы могут быть самые разнообразные), или в какой группе заниматься (депка, рисов., музыка и т. д.)
10. Отношение к системам экономич. строя общества, к религии, власти? (очень кратко).
11. Взгляд на клубную работу (подробный).
12. Адрес.

Заявления с заполненной анкетой могут быть присланы по почте по тому же адресу. 2101-2-2. Межклубное бюро.

Управление Костромской городской милиции объявляет, что 8 октября сего года в гор. Костроме по Царевской улице, против монастыря, гражданином Антоном Парфионовичем найден и представлен в управление милиции класенчатый бумажник, зашитый суровыми нитками с находившимся в нем деньгами в сумме 600 руб. Розыскивается владлец. 2140.

Управление Костромской городской милиции объявляет, что г. Шербергом Кличнером 31 августа с. г. представлен в управление милиции гайденный им на Сергиевской ул. белый носовой платок с 25 руб. денег (20 руб. черенка и 5 руб. кредитный билет). Розыскивается владлец. 2096.

Управление Костромской городской милиции объявляет, что утеряны нижепоименованными лицами бесчисленные пасп. книжки следует считать недействительными: 1) гр. Гор. Костромы Парасковией Архиповною Воронинной - выданная бывш. Костр. мецканскоу упранию 31 авг. 1917 г. за № 1429 и 2) гр. Анной Александровной Кузьминой - выданная быв. инспектором народн. училищ 1-го района Костромского уезда 24 июня 1915 года за № 682. 2097-2098. 2122.

Костромской народный судья 2 участка вынужден в суд гражданку Костромского у. Черновозаводской волости, села Черной Заводки Софию Венедиктовну Вишнину урожденную Сельзевну по делу о расторжении брака возбужденного мужем ее Александром Николаевичем Вишниным. 2122.

Предлагается прием учащихся в Чухломское С. Х. Р. училище имени В. В. Чижова. Условия приема: учащиеся, в возрасте от 13 до 17 лет, поступают без экзамена в 1-й класс, с платой за содержание 200 руб. за первое полугодие со своей одеждой и обувью. Прошения подаются председателю педагогического совета с приложением свидетельства: о возрасте, привитии оспы и здоровьем телосложении. Подробности письменно по адресу: г. Чухлома, почтов. ящ. № 1 председателю педагогического совета с. х. р. училища Чижова. 2124-3-1.

В субботу 26 октября в 5 час. вечера в.врем. состоится в помещении организаци. бюро партии народников-коммунистов Мпаниская д. № 29. ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ - всех членов партии народников-коммунистов и сочувствующих ей. 2143.

Пиленые лесные материалы - продляются на фанерном заводе [Бр. А. и И. ГОРДИН. Верхняя-Набережная № 2. 2030-3-1-3.

Канцелярия Районтекстиля переместилась с Еленинской ул. д. № 10 на Царевскую ул. д. № 25 (Калашникова. 2131.

Председатель Костромского уездного Исполнительного Комитета принимает посетителей по делам службы ежедневно от 10 до 1 часу дня. По делам личным и частным 2 раза в неделю: субботу и понедельник с 2-4 дня. 2130-5-1.

Чаевой мастер Рябинин принимает починку часов. Павловская 52. 2118-4-2.

Шапки и фуражки. Принимаются заказы и перешивка по умерен. ценам. А. И. Синицын. Никитская ул., № 3. 2086-5-2.

ОБЪЯВЛЕНИЕ. В воскресенье 27 октября, в 5 часов дня, собрание ВСЕХ ОТВЕТСТВЕННЫХ РУКОВОДИТЕЛЕЙ (школьных, районных, фабрично-заводских, профессионалов и проч.) и строевых инструкторов по организации шестивых (Дом Коммунистов, Павловская улица). Каждый из школьных руководителей должен иметь при себе точные сведения о количестве участников, имея в виду при этом, что младшее отделение начальных училищ в шестивых принимать участие не будет. 2144-2-1. Председатель комиссии по шестивым А. ГРУЗДЕВ.

Завтра в Городском Ломбарде АУКЦИОН

Костромская Общегородская Больничная Касса. Правление Кассы сям доводит до сведения эмигрантованных лиц, что в виду оставления А. А. Карамзинским должности заведующего хозяйством больницы № 1-й (при ф-ке Кашаев), прием счетов, подлежащих оплате за разные товары и продукты для больницы № 1-й, будет производиться в Правлении Кассы в течении семидневного срока, начиная с 24 сего октября. Счета оставшиеся непредъявленными в течении этого срока, Правлением Кассы оплачиваться не будут. 2090-3-3 ПРАВЛЕНИЕ.

подготовительные курсы С. И. Полетаева и К. Курс гимназии проводится в два зимних сезона. Продолжается прием взросл. обоего пола Главивышней группы за 4 и 5 кл. гимназии. Ильинская ул. д. 11 (против бульвара). 1848-26-11.

Врач А. И. МАЛЕГИН Сифилис, малярия (вливание 606 и 914), венерический, кожные и внутренние болезни. ПРИЕМ: от 10 ч. утра до 1 ч. дня. и от 5 ч. до 7 1/2 час. вечера нов.врем. кроме воскресных дней. ЕЛЕНИНСКАЯ, 29, кв. А. 1887-25-12.

Зубной врач М. В. Кузнецова. Прием больных ежедневно с 11 утра до 7 веч. (по новому времени). Еленинская № 15 против мужской гимназии. 2138-4-1.

Акушерка и оспопрививательница - Э. БЛЮМ Омовч. Петрогр. гигиенический институт, советы роженицам и секретным больным. Рутовна 40, кв. 2. 1442-25-19.

Акушерка опытная с многолетней практикой. Совет и помощь беременным и роженицам во всякое время. Никольская 25 кв. 7. (1849-25-14).

ПОТЕРЯННЫЙ билет Костромского Городского Ломбарда от 16 апреля 1918 года за № 84262 просят считать недействительным. 2128.

ПОТЕРЯННЫЙ билет Костромского Городского Ломбарда от 8 июля 1918 года за № 87969 просят считать недействительным. 2126.

ПОТЕРЯННЫЙ билет Костромского Городского Ломбарда от 8 августа 1918 года за № 89405 просят считать недействительным. 2133.

Требуется: оружейный мастер оклад 450 руб. и два оружейника оклад 400 р. в месяц оружейно-техническую мастерскую, Молочная гора дом № 4 (Колодезников). 2065-3-3.

Утеряна паспортная книжка за № 495 на имя Василия Антоновича Лапина и тут-же при ней находились другие документы, нашедшего прошу вернуть за вознаграждение Миланская и угол Вознесенского пер. 30/13 квар. 2 Лапина. 2082-3-2.

Пропала коза белая, бергорая; на боку метка К. просят доставить на Никольскую, д. 38, кв. 2 или указать место нахождения, будет дано вознаграждение. 2109-2-2.

Утеряна книжка в об-во «Единение» за № 6465. Прошу считать недействительным. 2136.

Утеряна учетная карточка за № 1 на имя М. П. Ягодина считать недействительным. 2134.

Пропала корова красная с белым пятном на лбу. Заводская, 14. М. Я. Валмасову. 2135.

Учитаю карточку на имя Петра Ивановича Прибылова (№ неясн.), утерянную 6 окт. в Москве, считать недействительной. 2141.

Утеряна книжка о-ва «Единение» № 4767 считать недействительной. 2142.

Утерян бумажник, с документами выданными на имя М. М. Лапушкина бессрочная паспортная книжка за № 344 от Костромского отделения народного банка, удостоверение личности от финан. отдел. губернс. совдепа и учетная карточка от Костромск. уездн. комиссариата по воен. делам, каковые прошу считать недействительными. 2137.

Л. К. Середович - Уроки музыки и французского языка. Пятницкая 33. 2041-12-3.

Официальная часть. От Костромского губ. отдела труда. В виду того, что многими предприятиями и учреждениями не исполняется постановление Костромского губ. комиссариата труда от апреля сего года о представлении в отдел статистики труда ежемесячных сведений о числе, составе и заработках рабочих, Костромской губ. отдел труда настоящим предлага-

ем всем владельцам промышленных, торговых, ремесленных и пр. предприятий и всем учреждениям частным, общественным и государственным представлять требуемые сведения не позднее 10 числа каждого месяца.

Предприятия и учреждения не доставившие сведений за прошедшие месяцы обязаны доставить их в течении октября месяца. Бланки на заполнение требуемых